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Лейтмотивом сучасної парадигми сталого розвитку є 

соціальна відповідальність як концепція залучення соціа-
льних і екологічних напрямків у діяльність бізнесу на заса-
дах добровільності та взаємодії між усіма зацікавленими 
сторонами (групами впливу). 

За умов активізації євроінтеграційних процесів в на-
ціональній економіці спосіб ведення бізнесу на засадах со-
ціальної відповідальності є одним із аспектів забезпечення 
конкурентоспроможності підприємства на ринку, оскільки 
така спрямованість зміцнює довіру серед працівників ко-
лективу до керівництва, а також підвищує репутацію серед 
зовнішніх зацікавлених сторін, зокрема серед інвесторів, 
покупців, партнерів. При цьому, ведення соціально відпо-
відального бізнесу потребує відповідних інструментів ін-
формаційного забезпечення, якими, серед інших, є соціа-
льний облік та нефінансова звітність.  

Під соціально орієнтованим бухгалтерським обліком 
розуміють процес виявлення, вимірювання, реєстрації, на-
копичення, узагальнення, зберігання та передачі користу-
вачам достовірної та неупередженої інформації про стан і 
результати фінансування соціальних програм [1].  

Зазначимо, що ведення соціально орієнтованого бух-
галтерського обліку в Україні не є обов’язковим, проте поряд 
з фінансовою, податковою і статистичною звітністю можна 
запровадити й соціальну звітність. А з огляду на економіч-
ну недоцільність виділення соціально-економічного обліку в 
окремий вид, завдання задоволення потреб групи зацікав-
лених осіб має бути покладене на бухгалтерський облік. До 
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зацікавлених осіб, з одного боку, необхідно віднести влас-
ників і менеджерів, а з іншого – осіб, на яких спрямована 
соціальна відповідальність підприємства (працівники, їхні 
спілки й об’єднання, суспільство).  

З огляду на недостатню опрацьованість вітчизняної 
нормативно-правової бази регулювання соціального обліку 
в цілях обґрунтування переліку показників, які мають ви-
користовуватись при формуванні звітів для характеристи-
ки соціального аспекту ведення діяльності, доцільно звер-
татись до міжнародних стандартів у цій сфері, якими про-
понуються такі напрями їх визначення: 

– трудові відносини (основна і додаткова заробітна 
плата, інші заохочувальні та компенсаційні виплати); 

– охорона праці і безпека на робочому місці (витрати 
підприємства на оснащення засобами індивідуального за-
хисту, покращення умов праці робітників); 

– навчання працівників (витрати на підвищення ква-
ліфікації працівників, додаткові курси, тренінги тощо); 

– екологія (витрати підприємства на захист навколи-
шнього середовища); 

– суспільство (витрати підприємства для підвищення 
добробуту громадян шляхом провадження благодійної дія-
льності тощо).  

Зауважимо, що наведені характеристики частково ро-
зкриваються у фінансовій звітності підприємства, проте від-
повідна інформація не є достатньою для задоволення пот-
реб зацікавлених осіб.  

Таким чином, в Україні доцільно розробити і запро-
вадити єдину форму соціального звіту, який достатньою 
мірою розкриватиме необхідну інформацію про показники 
соціальної ефективності бізнесу, стан і результати фінан-
сування соціальних програм суб’єктів господарювання. 
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